
VEŘEJNÁ SBÍRKA 
NA OPRAVU  

ŽELEZNÉHO KŘÍŽE  

U KOSTELA SV. ONDŘEJE  
 

Sbírka je součástí veřejné sbírky na obnovu kostela  

sv. Ondřeje ve Starém Kolíně a kostelního areálu. 
 

Přispějte jakoukoliv částkou na transparentní účet 
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nebo do pokladničky umístěné zde nebo v podatelně obecního úřadu. 
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Vážení občané Starého Kolína, milí sousedé, 
 
rekonstrukce našeho kostela, který je jedinečnou 
kulturní památkou naší obce, postupuje dle 
možností, jakou nám dává výše poskytnutých 
finančních prostředků z programu Záchrany 
architektonického dědictví Ministerstva kultury 
ČR.  
Na povinném spolufinancování se podílejí jak 
majitel kostela, Římskokatolická farnost Kolín, tak 
obec Starý Kolín prostřednictvím příspěvku do 
veřejné sbírky vyhlášené naším spolkem. Nemalé 
prostředky také poskytujete do sbírky Vy, občané, 
za což Vám patří velký dík.  
Protože však práce budou, jak doufáme, pokračovat 
ještě řadu dalších let, rozhodli jsme se v každém 
roce zaměřit část sbírky na určitou konkrétní věc, 
jejíž oprava je v našich možnostech. V předchozích 
letech to bylo financování opravy kapliček a bran, 
zastřešení zdiva márnice, oprava věžních hodin a 
obnova medailonu sv. Ondřeje na jižní fasádě 
kostela.  
Nyní chceme zachránit další krásnou památku u našeho kostela: železný 
dvouramenný kříž (viz fotografie).  Železný dvouramenný kříž vystavený na zděném 
omítaném podstavci u vnější fasády presbytáře je z 18. století a byl původně na věži 
kostela. Vyzdoben je sice nevýrazným, ale vkusným ornamentem z ploských pruhů. 
Patrně se jedná se o původní barokní kříž z rekonstrukce kostela ve stylu barokní 
gotiky z roku 1740. Při přestavbě věže kostela v roce 1871 nebo dřív byl kříž snesen a 
umístěn do svého stávajícího umístění.  
 
 
Vzhledem k tomu, že kříž je uměleckořemeslným barokním dílem, probíhá 
aktuálně restaurátorský průzkum, který stanoví závazný postup obnovy. Z něj 
pak bude vycházet i cena za restaurování kříže, proto nyní neuvádíme 
konkrétní částku.  
 
 
Děkujeme za podporu.  
 
 

 
VEŘEJNÁ SBÍRKA je řádně povolená a evidovaná Krajským úřadem Středočeského kraje  
pod č. j.: 084407/2019/KUSK. POŘADATEL: Starokolínský okrašlovací spolek, IČ: 03180867  
 
 
VEŠKERÉ VYBRANÉ PROSTŘEDKY BUDOU V SOULADU S PRAVIDLY VEŘEJNÝCH SBÍREK 
VYUŽITY NA OPRAVU PAMÁTKY A NA NÁKLADY S TÍM SPOJENÉ.  




